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1-5. feladat

» ].2019:3 = 673 oldallap, 2 alaplap, 6sszesen 675 lap.
» 2. 65 fej, 176 14b, kiillonbség 111.

» 3 27 =15" =32, vagyis xy = 5.

» 4. Lehet egyenlettel. Tesztes otlet: 2 proba elég.

Vagy: mérleg. Apa 20 év pluszban van, a tobbiek atlag 4 év minuszban.

Mivel 20 = 5 - 4, igy a tobbiek 5-en vannak, ebbdl 4 gyerek.

® 5. Abelsd +7 nem fontos. Grafikusan. 7 megoldas.

A



6-10. feladat

» 6.2019 — 2013, 848 — 867, 2016 + 867 = 2880 — 3012.

» 7. Zérushelyek 2 és 5, alapja 3. Az y tengelyt 10-nél, magassaga 10. Teriilet 15.
(hasonl6 kozépszintl €rettségi feladat volt idén)

®» 8. 60% csokira, 40% marad. Ennek 35%-a konyv, 65%-a 221.
Ez eredeti zsebpénzének 26%-a, étcsokira meg a 36% ment el.
BECSLES! Kb. a masfélszerese, ennek csak a 306 felel meg.

®» 9 37 fej — min. 74 1ab. Maradt 38 14b, vagyis 19 poni, 18 gyerek. (proba is jO)

3 D C
» 10. % = 35m, ahonnan x = 35.




11-15. feladat

» 11. Szamolgatas tortekkel: kozonség 1/4 része kiilfoldi nd, ez a n61 nézok 5/11 része,
igy a nOk a kozonség 11/20 része, a férfiak a 9/20 része, 45%-a.

» 12. Lényegi otlet: k(A)+k(B)=k. Az A oldalainak 6sszege 14, szorzata 48,
igy oldalai 6 €s 8. A kisebb nem jelolt téglalap oldalai 6 €s 12, teriiletre 72.
1

1
» 13 4——7-— T ¢ ezérta negyedik tag 1.

® ]14. Primfelbontasban 2 db 7-es — van 7 és 14 éves, a tobbi csak 1 és 9 lehet.
Zs0f1 a 7 éves, tobbiek €letkoranak dsszege 1+9+14=24.

® 1]5. A hénapok kezdOnapjai rendre: p, h, k, p, v, sze, p, h, cs, szo, k, cs.
5 vasarnap van: janudr, majus, julius, oktober. Ebbdl julius szerepelt valaszként.



16-20. feladat

= 16. Atfogé 26, teriiletképletbél r = 4. BE = 10 — 4 = 6.
AF =s—b=30—-24=6. EF =26—-2-6 = 14.

® 17. Amin nincs piros lap,az3-4-6 =72,3-5:5=75,4-5-4 = 80 lehet.
Maximum 5 - 6 - 7 — 72 = 138 olyan lesz, amin van piros.

» ]8.3 — 2 = 1-gyel beszorozva, azonossagokkal teleszkopos szorzat,
a szamldl6 32°°, igy az osztds utdn az eredmény 32°°. (a C bold maradt...)

® 19. Ha 3. &s 6. allitds hamis, akkor 2. és 4. igaz lenne, de ez lehetetlen.
Tehat 3. €s 6. igaz, 7b alaku a szam. De igy 2. igaz, ezért 3. is.
Tehat 1. és 4. hamis. 7b oszthatd 6-tal és nincs bent 2-es. A szam a 78.

®» 2(. Legyen a koz€psod négyszog teriilete x, a felsé haromszogé y.
A négyzet teriiletének afelex + y+5=7+5+ 12+ 8 + y.
Innenx =7+ 12 + 8 = 27.



21-23. feladat

» 21. Az 1. siknegyedben |x| = x és |y| = y, nincs pont. (B, C vélasz nem lehet.)

A 2. siknegyedben |x| = —x és |y| = y, innen x = —1. (D valasz sem lehet.)
Hasonldan a 4. siknegyedben y= —1. (Tovabbra is A €s E koziil kell vilasztani.)
A 3. siknegyedben |x| = —x és |y| = —y, innen x? + y? = 1 koriv egyenlete. A

®» 22. Mivel 2019 = 3 - 673, ha ezzel oszthatd, akkor ez a két prim szerepel benne.

Az oszt6k szdma fiiggvény miatt (n = 32- 67372 vagy) n = 3672 . 6732.

Utébbi osztéi koziil 6todik hatvanyok: 1, 3%, 310, ..., 3670 ez % +1=135szam. A

» 23. Feketékre 4! = 24 lehet0ség. Fehérre az elso sorban 3 lehetoség. Nézziik most
azt a sort, amelyikben ugyanott van a fekete, mint az els0 sorban a fehér.

Itt szintén 3 lehetdség. A maradék két sorban minden esetben egyértelmii.
Fehérekre 3 - 3 = 9 lehetdség, 6sszesen 24 - 9 = 216. C



24. feladat

» 24 Hat(DME) = t, akkor t(BMD) = t, igy t(BCM) = t(CEM) = 2t,
ezért t(BCE) = 4t, t(BEA) = 8t, vagyis t(ABC) = 12t = 12 - 71 = 852.

C



25-26. feladat

» 25, A feltételt felirva, 100-zal szorozva 47b < 100f < 50b. Nézziink két esetet.
Ha b paros: 100f €és 50b is két nullara végzodik, kiillonbségiik minimum 100,
vagyis 3b > 100, igy b > 34.
Ha b paratlan: 100f két nullara, 505 pedig 50-re végzodik, kiillonbségiik minimum 50,
vagyis 3b > 50,1igy b > 17. Ha b = 17, akkor f = 8 esetén teljesiil a feltétel.
Gyakori triikk a mds érték helye valaszként: ne zarja ki, legyen magabiztos a tudas. E

- 26. (20219) -2 -2 2 = 20192018 — 673 - 2 =? Spéroljunk a teszten idt!

Innen ki is lehet szdmolni, de elég: utols6 szdmjegyeket nézni, az 6 lesz!
(Irhattam volna jobb vélaszokat: az eredmény kb. 4 milli6, a 2 milliésok kizarhatok.) B




2’]. feladat

®» 27. Direkt modszer: esetekre bontas csucsok fokszama szerint

4,1,1,1,1 — 5 eset (melyik 4)

3,2,1,1,1 -5 5-4 -3 = 60 eset (melyik 3, melyik 2, a 2-t]1 hova)

2,2,2,2,0 — 53 =15 eset (melyik 0, egy kiszemelt melyikkel nincs 0sszekotve)
tipikus hiba: 5 - 3! = 30 eset, ciklikus permutdcié miatt — irdny miatt kell a /2

N, | > 5432

osszesen: 5 + 60 + 15 + 60 = 140 eset

b

= 60 eset (valahonnan elkezdem, irdny miatt kétszer szamoltam

komplementer modszer: 6sszesen (140) = 210 graf, ebbdl rossz: haromszoget tartalmazo,

ilyen Van 5 -7 =70 (vége: negyedik €l a maradék 7-bdl), j6 eset 210 — 70 = 140 E

SRR,



28. teladat

» 28. Vizsgaljuk az oszloposszeg valtozasat balrdl jobbra haladva.
1—2: csokkenés 1, novekedés 62, valtozas 62 — 1 = +61
2—3: csokkenés 3, novekedés 61, valtozas 61 — 3 = +58
altalanosan:

n — n + 1: csokkenés (n -2}_ 1), novekedés 63 — n, valtozas 63 —n — (n -2|_ 1).

Az a kérdés, ez mikor lesz negativ. Atalakitas utdn: akkor, han - (n + 3) < 126.
Ez 9-re még nem teljesiil, de 10-re mar igen. A 10. oszlopig nd, onnan csokken.
Versenyen egyenlotlenség helyett végig is irhat6 a valtozasok sora:

+61, +58, +54, +49, +43, +36, +28, +19, +9, —2, ...

A valtozas mindig 1-gyel tobbel csokken.




29-3(0. feladat

=» 29 Errdl késobb részletesebben (6tletado feladat) 75°

» 3(0. Szamoljuk a rosszakat és a jokat is, kezdjlik kicsivel (rekurziv moédszer).
1 betiis szavak: rossz k, ¢, s j6 e, azaz r(1) = 3 ésj(1) = 1.
Tobb betlis szavak: rossz, ha csak msh vagy egy eggyel rovidebb végére barmi,
azaz r(n) = 3" + 4 - j(n — 1). J6 komplementer médszerrel j(n) = 4™ — r(n).
Rekurziv definici6 adott, szamoljunk.

r(2)=9+4-1=13 j(2) =16 —13 = 3.
r(3) =27 +4-3 =139 j(3) = 64 — 39 = 25.
r(4) =81+ 4-25 =181 j(4) = 256 — 181 = 75.

r(5) = 243 + 4 - 75 = 543 j(5) = 1024 — 543 = 481.



NMMYV 9. osztaly 3. feladat (29. nyoman)

®» Az ABC szabdlyos haromszog AB oldalanak felezOpontja F. A CF szakasz azon
belsO pontja a D pont, amelyre az ADB szog 90 fokos. A CF szakasz azon belso
pontja az E pont, amelyre a CD €s a DE szakaszok hossza egyenld.
Hény fokos az AEB szog?

® Furcsa tapasztalat: 13 megoldobdl tobbség trigonometridval. (addicios tétel, sinustétel,...)
Feltételezés: erdélyiek? Nem! 8 magyarorszagi, 2 vajdasagi, 3 erdélyi.
Nincs szép elemi megoldas? Erdds-iskolds csapatmunka, sziiletett 20 darab!
Olvashatd: matek.fazekas.hu portdlon, Oktatasi anyagok/Cikkek, tanulmanyok

® [ndul6 otletek (internetes keres6 modell):
D felezOpont kulcsszora: Thalesz-tétel megforditas, kozéppontos tiikkrozés, kozépvonal,...
Szogek alapjan: keressiink szabalyos, félszabalyos, egyenld szari haromszogeket
Derékszogek kapcsan: kiszamolhato tavolsagok Pitagorasz-tétellel



Tobb megoldasnal hasznalt tavolsagadatok

CF=2x+y=43 DF =x+y=1
CD=DE=x=+3-1 AD=+2
EF =y=3-2(\3-1)=2-3

AE =7 =\/1+(2—\/§)2 =2J2-3
CF _\3 243

SF=—=— AS——
3 3

J3 ( \/g) 4\/3)—6

3

SE =




Eredet1 megoldas

OO

OO

50
G 75°




2. megoldas

» Dr. Katz Sandor, Szaszk6-Bogarné Eckert Bernadett C

» Otlet: merdleges E-bol a szdrra — félszabalyos lesz




3. megoldas

®» Bir6 Balint
J a szar felezOpontja
DJ kozépvonal,
parhuzamos EB-vel




4. megoldas

ET=TD=u=+2-+/3 =




5. megoldas

cP=3(v3-1)=3-13,




6. megoldas

® Dr. Katz Sandor, Dr. Tuza Zsolt

RF = yQ/3 =243 -3

AR:1—(2\/§—3):4—2\/§=RE




7. megoldas

®» Bir6 Balint

ESN félszabalyos

_SE_4J3-6
2 6

_2W3_4V3-6_

3 6

SN

AN |




D 8. megoldas

» Szogfelezo-tétel megforditasaval

SE :4\/5—6:(2_\/5)

LF 3
231{2-3)
- 3if2-43)
:2\/§ :2\/§;I:£

\ 3 3 AF




9-10. megoldas

®» Bekdné Wekszli Maria
hasonlosaggal (ADE és DHC) és szogfelezo-tétellel

® Dr. Tuza Zsolt hasonléan (AEC és DHC)

y=4-23
AE _2\2-3 _ _
5 =2 0/2-+3 =y4-243,

CH _4-23_ 4-2y3 _4-23 _ — =
cD J3-1 \/(\/5_1)2 \/4_2\/§ 4-24/3.




11. megoldas

® Jinosik Maté (elsO dijas versenyz0)
AEC és DEA haromszogek hasonléak




12. megoldas

® Dr. Tuza Zsolt

ADL és AEF hasonlok
DL:f:@ CL:@EL/?:&.

2 2 ) >
Ar=2-37Y3 3+l

D 2

DL _\3-1 3+1_~3-1_
AL 2 2 J3+1
_\/§—1D\/§+1_4—2\/§:2—\/§:EF

a3+l 2 1 AF



13. megoldas

® FErdos, Katz, Szoldatics
1smert feladatra visszavezetés:
15, 75, 90 fokos haromszog tulajdonséaga

AF [FE 1E@2 f)

AE  opfa-3
V2-3 23243 _:

2 4 4

FO=m=




14. megoldas — nalam ez a nyertes

®» Szoldatics Jozsef
1ismert feladatra visszavezetés
alkalmazzunk transzformaciokat

® Talan korbeértiink?
Hogyan sziiletnek az ,,u;” feladatok?
Engem a 29. feladat ihletett.
Es azt, aki anno javasolta a Kengurura?
Szerintem Ot meg ez az ismert feladat...




15. megoldas

» Abrahdm Gébor, Réka Sandor

Otletad6: DF =x+y =1
Ekkor CE' = 2x + 2y =2 = AC
Transzformacid: E pontot tiikkrozziik AB-re.




16. megoldas

» Bekoné Wekszli Maria
Ugyanaz az 4bra, mint elobb,
szogtelezotétel megforditasa

AE _2\2-3 _ oG
NG

AD

gE 2y 2(2-V3) 2(2-3)dfV3+1)
ED x 3-1 (\/5—1)[Q\/§+1) B
=\3-1=[(\3-1) =4-243.




17. megoldas

» Abrahdm Gabor - elforgatdssal
AFZ és a CUZ haromszogek hasonldk, ardny V2. Z pont nem més, mint E.




18. megoldas

®» Szoldatics Jozsef

E pont tiikrozésével CEE’ haromszog szabalyos.

Pitagorasz-tétel megforditasaval megkapjuk,
hogy AEE’ derékszogl.




19. megoldas

» Szoldatics Jozsef
A pont koriil 60 fokos elforgatas,
ezért AEE’ haromszog szabalyos.
(EB elforgatottja E’C.)
Pitagorasz-tétel megforditasaval
megkapjuk, hogy CEE’ derékszogl.
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20. megoldas

» Szoldatics Jozsef 12-szoggel
Ag kozéppontu, megfeleld aranyu
kicsinyitéssel A;149 képe PR,
MA,, képe OP, azaz OP = PR.
A1146 90 fokos elforgatottja AgAs .
Innen beazonosithatok a pontok.
AqAg 30 fokos elforgatottja AgAs .




» K6szonom a figyelmet!
» crdosgaborkanizsa@ gmail.com
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